深州民警追赶近四公里扑倒抢劫强奸嫌犯

刑警大队教导员张华因剧烈追捕引发心梗经抢救及时脱险

□ 本报记者 韩志强

1月29日,记者在深州市医院 见到了躺在病床上的深州市公安 局刑警大队教导员兼一中队中队 长张华。他冠状动脉植入一枚支 架,虽经手术已脱离生命危险,但 这名39岁的汉子脸上仍有一丝倦

1月27日10时52分,他所在 的一中队接公安局指挥中心转 警,在京九铁路与石津渠交叉口 附近发生一起抢劫强奸案,犯罪 嫌疑人抢劫一女子现金后将该女 子强奸。

正在参加深州市"两会"的公 安局局长顿越伟上案指挥,张华

带领刑警一中队民警第一时间赶 到现场,向着嫌疑人逃跑的方向 追击。3个多小时后,追击民警 判断犯罪嫌疑人可能藏匿在当 地某驾校内。调取驾校内的视 频进行回放,一名在二楼理论练 习室操作电脑练习科目一的男 子引起民警注意,经受害人辨认, 这名男子就是犯罪嫌疑人、该驾 校学员葛某

正当民警准备对葛某进行围 堵抓捕时,葛某突然走出驾校,向 马路对面走去。面对突发情况, 张华带领同事立即围拢上前,准 备实施抓捕。但葛某异常狡猾, 察觉情况有异后,撒腿就跑。刑 警大队警员李少飞猛扑上去,身

体壮硕的葛某逃跑速度极快,李 少飞扑空后摔倒在地。

不能让嫌疑人跑掉! 张华第 一个向嫌疑人追去。嫌疑人穿 街走巷,办案民警徒步紧紧追 赶。经过近4公里的穷追不舍, 张华与战友将嫌疑人追赶到北 官庄村一个胡同中。此时,葛某 已筋疲力尽,张华等人猛扑上 去,将葛某擒获。从接到报案到 抓获嫌疑人,办案民警只用了5个

回到刑警大队,张华感觉呼 吸困难,进了办公室便倒在地上, 同事紧急拨打120急救电话。被 送到医院时,张华已丧失意识。 医生经诊断,确定病情为急性下

动。经手术,张华脱离生命危险。

据办案民警介绍,葛某几年 前就曾因抢劫强奸(未遂)一名农 妇,被判处有期徒刑6年。

"张华工作非常敬业,也非常 优秀,屡破大案,就在侦办这起抢 劫强奸案的前一天,他刚从江苏 办理一起毒品案件归来。案发当 天正是星期天,张华也没顾上休 息。"局长顿越伟说。

1月28日上午, 衡水市副市 长、公安局局长程蔚青委托衡水 市公安局相关领导看望慰问张 华,对其勇挑重担、恪尽职守的敬 业精神给予充分肯定,嘱咐其安 心养病,争取早日康复。

我省对城市市政公用行业 运营安全管理作出规定

对重大安全隐患 挂牌督办限期整改

本报讯 (记者 任俊 颖)城市供热、排水、污水处 理等设施和群众生活息息 相关,看不见的地下综合管 廊是城市的血脉,其安全隐 患不可等闲视之。日前,省 住建厅对城市市政公用行 业运营安全管理作出规定, 对市政公用设施重大危险 源排查、事故应急救援、责 任追究等进行了明确。

根据省住建厅印发的 《河北省城市市政公用行业 运营安全管理规定》,运营 单位应当根据设施运行、空 间布局、季节变化等行业管 理特点,定期进行排查,全 面查找并准确判别隐患 运营单位应当完善重大危 险源辨识、申报、登记、监管 制度,形成闭合的风险排查 整改体系;对排查、巡查发 现的重大隐患,应当制定整 改方案并组织实施,明确整 改内容、整改标准、完成时

限、经费、物资和负责人等。 对存在重大安全隐患 的运营单位,市政公用行业 主管部门采取派驻、挂牌督 办、责令停产停业、终止合 同(协议)等措施,限期完成 整改。对重大安全隐患整 改不力、推诿或消极执行的 运营单位,市政公用行业主 管部门采取通报、约谈、督 查、问责等措施,责令限期 整改。

在发生设施停运事故、 人员伤亡事故和设施破坏 事故等运营安全事故后,运 营单位应当采取警戒、疏散 等措施,防止事故扩大和蔓 延,并立即向地方人民政府 和上级主管部门汇报事故 情况。市政公用行业主管 部门建立事故暴露问题整 改督办制度,在事故结案后 对履职不力、整改措施不落 实的,按照有关规定依法追 究有关单位和人员责任。

肃宁交警强化"两客 一危一货"车辆监管

为有效预防春运期间道路交 通事故的发生,督促企业严格落 实交通安全主体责任,近日,肃宁 县交警大队民警深入"两客一危 一货"企业进行源头监管。

该大队民警对企业驾驶人 教育培训、车载GPS动态监控 平台等情况进行抽查,对驾驶 人资质等情况进行核查,发现 隐患督促相关企业立即整改, 并对企业安全负责人进行了督 导谈话,和企业负责人签订了安 全责任状。

苏颖娜 梁占标

枣强警方破获系列 盗窃沿街门市案

嫌疑人辗转多地作案达百余起

近日,枣强县公安局民警经 过缜密侦查,快速行动,破获系 列盗窃沿街门市案,抓获犯罪嫌 疑人张某。

1月6日早晨,该局连续接到 县城多家沿街门店店主报警:门锁 被剪被撬,门市内财物被盗。该 局刑侦一中队民警调查发现,7 家沿街门市被盗系同一人所为。 民警连日鏖战,迅速锁定犯罪嫌 疑人张某,并冒着寒风,三卦张 某的户籍地——山东省阳信县调 查取证。1月16日,民警在阳信 某饭店内将张某抓获。民警深挖 细查、乘胜追击,又查明张某在多 地盗窃沿街门市、累计作案 100 余 起的犯罪事实。

目前,张某已被刑事拘留。

毛志鹏

三河交警捡得钱包 及时找到失主获赞

1月22日,三河市张女士到三 河市车管所办理驾驶证年审业务 过程中,将钱包落在工作台上。

警辅王子墨在受理业务时发 现了工作台上的钱包,立即向主 管领导贾泉作了报告。为尽快找 到失主,贾泉、王子墨等打开钱包 寻找线索,并在钱包的加层内翻 到了一张社保卡,从而找到了张 女士的联系电话。张女士接到王 子墨的电话,才知道自己的钱包 丢了,对民警连连称赞。

为防止假牌套牌再次流向社会,同时震慑教育广大驾驶人,1月29日,兴隆交警对查获的60余副 假牌套牌进行集中销毁。销毁现场,民警用切割机将查扣的假牌套牌逐个切割销毁

本报记者 薛树旺 摄

坚持和加强党对政法工作的绝对领导 奋力开创新时代河北政法工作新局面

(上接第1版)持续推动《条例》

会议要求,要提升政治站 位,深入学习领会习近平总书记 关于防范化解重大风险的一系 列重要指示批示精神,全面把握

当前社会稳定形势的复杂性、严 理解《条例》出台的历史背景、重 大意义。要加力宣传造势,迅速 在全省兴起学习宣传高潮,确保 不留盲区、深入人心。要加强推

动落实,以上率下,不等不靠,把 前推进,进一步坚持和加强党对 政法工作的绝对领导,明确职责 定位,规范运行机制,奋力开创 新时代河北政法工作新局面。

守护百姓平安 荡涤黑恶

(上接第1版)

全省法院聚焦涉黑涉恶问 题突出的重点地区、行业和领 域,把锋芒对准群众反映最强 烈、最深恶痛绝的各类黑恶势 力,依法严惩,除恶务尽。被告 人蔺某在负责某房地产项目拆 迁期间,先后5次纠集多人持砍 刀、棍棒对拆迁户家人进行殴 打、追逐、恐吓,被大城县人民法 院一审以犯寻衅滋事罪、故意伤 害罪,数罪并罚,判处有期徒刑 7年6个月。被告人王某等纠集 多人采用威胁、辱骂、殴打、纠 缠、打砸财物、扣押车辆等形式, 先后对向其借贷的15名被害人 非法暴力讨债,甚至将被害人关 进狗笼子,被正定县人民法院一

审以犯寻衅滋事罪、敲诈勒索 罪、窝藏罪,数罪并罚,判处有期 徒刑5年……一批"村霸""市 霸""行霸"等黑恶势力纷纷被依 法审判,顺应了民心,彰显了正 义,广大群众拍手称快。

善除害者察其本,善理疾者 绝其源。全省法院把打击黑恶 势力犯罪和其背后的"保护伞" 结合起来,做到同频共振、统筹 推进、不偏不废,彻底铲除黑恶 势力滋生土壤,还百姓一片朗 朗乾坤。2018年12月27日,我 省大城、滦州、高阳等地法院依 法对一批涉"保护伞"案件进行 一审公开宣判,廊坊市公安局 安次区分局杨税务派出所原所 长姚某犯徇私枉法罪,被判处

有期徒刑6年;滦南县水产局渔 政监督管理站原站长周某、原 副站长张某犯滥用职权罪、徇 私舞弊不移交刑事案件罪,数 罪并罚,分别被判处有期徒刑4 年6个月、3年10个月;容城县 公安局容城镇派出所原所长孙 某犯滥用职权罪,被判处有期徒

刑 10 个月。 荡涤黑恶,方可伸张社会正 义;守护幸福,群众才能舒心安 宁。站在扫黑除恶专项斗争第 二个年头的起点上,全省法院广 大干警以黑恶不除誓不收兵的 魄力和勇气,齐心协力推动扫黑 除恶专项斗争向纵深发展,用实 际战果向党和人民交出满意的 答卷。

省交管局公布2018年运输 企业违法和事故"大户"名单

本报讯 (记者 郑 伟)日前,省交管局公布了 我省50辆以上客运企业、货 运企业、旅游客运企业、危 化品运输企业等四类重点 运输企业 2018 年十大交通 违法、交通事故"大户"名 单,警示广大运输企业切实 履行安全生产主体责任,提 醒职业运输驾驶人主动防范 交通事故,确保春运安全。

据统计,2018年50辆车 以上客运企业、货运企业、 旅游客运企业、危化品运输 企业车均违法数量最多的 企业分别是:河北万合客运 有限公司邯郸瑞驰分公司, 车均4.5起;邢台茂翔货物 运输有限公司,车均40起; 邯郸市天航旅游汽车有限 公司,车均7.4起;邯郸万合 华恒物流有限公司冀南新

区分公司,车均20.9起。另 外,以上四类重点运输企业 百车事故数量最多的分别 是:通利公司大城分公司, 百车6起;邢台茂翔货物运 输有限公司,百车12.8起; 衡水旅之顺旅游包车客运 有限公司,百车4.3起;石家 庄启明化工产品经销有限 公司,百车3.3起。

2018年全年交通安全 诚信考评积分总值在20分 以上,列入重点管理的道路 运输企业有91家,其中,列 入红色监管的15家,列入橙 色监管的76家。有3家道 路运输企业被列入安全生 产监管"黑名单",它们分别 是张家口瑞嘉运输有限公 司、邢台茂翔货物运输有限 公司、廊坊利华能源股份有

(上接第1版)

邢台

1月29日,在邢台市 政法工作会议上,邢台市 委书记朱政学对学习贯 彻《条例》进行了重点部 署,要求紧密结合"不忘 初心、牢记使命"主题教 育活动,认真学习贯彻 《条例》。1月30日,邢台 市委常委、政法委书记崔 大平组织市委政法委召 开专题会议,集中学习 《条例》,要求政法委机关 带头学习、以上率下,加 强督促盯办,组织全市政 法系统认真抓好《条例》 的学习宣传贯彻。

1月31日上午,邯郸 市委政法委召开机关全 体会议,传达学习《条 例》。大家一致表示,要 把学习好、贯彻好《条例》 作为重要的政治任务,全 面贯彻落实中央、省委关 于政法工作的大政方针, 完善党委统一领导、政法

单位主抓、有关部门各司 其职的政法工作格局。

1月31日,定州市委 政法委组织召开理论中 心组学习(扩大)会,原原 本本学习了《条例》,会议 由市委常委、政法委书记 张二文主持,市委政法委 机关全体人员参加。张 二文要求在学习的基础 上,结合政法工作实际, 贯彻落实《条例》,坚定党 对政法工作的绝对领导, 进一步做好新时代政法 工作。

辛集

1月20日,辛集市委 常委、政法委书记周勇传 达《条例》精神,对《条例》 的学习贯彻进行了全面 部署,制定了具体学习宣 传计划。春节后,该市将 对全市700余名政法干警 全部培训一遍,每名干警 要结合自身实际工作,写 出有分析、有见地、有理论 水平的体会文章。

男子酒驾被查不悔改 驾照扣留期间又酒驾

近日,故城县交警大队民警 在东大线郑口镇乌兰屯路段开展 夜查行动时,发现一辆汽车行至 检查点附近时迅速调头。民警立 即将其拦停。经检测,该车驾驶 人薛某已达到饮酒后驾驶机动车 的标准。经进一步核查,民警发 现薛某刚刚在一个多月前因酒驾 被查处过一次。

目前,薛某因驾驶证被依法 扣留期间仍驾驶机动车的违法行 为被处以罚款500元、驾驶证记6 分并暂扣机动车的处罚;因再次 饮酒后驾驶机动车的违法行为被 处以罚款1000元、吊销驾驶证并 行政拘留的处罚。

王红兴

检察院里住进了"好大哥"

□ 本报记者 王智勇

一起轻微刑事案件的犯罪嫌疑人给 检察院赠送锦旗,感谢检察院的"不捕' 之恩。这是1月29日,记者在内丘县人 民检察院采访时见到的情景。内丘检察 院尝试将民间调解力量引入检察工作, 特别是侦查监督科的批捕程序,使一些 轻微刑事案件经过调解结案,在得到受 害人谅解后,对犯罪嫌疑人不予批捕,既 提高了案件的处理速度,也让当事人体 会到法律的温情,有利于促进社会和 谐。对此,"好大哥工作室"功不可没。

"好大哥工作室"的创始人是省人大 代表郝保德,从2015年创立那天开始, "好大哥工作室"已经义务解决各类纠纷

200余件,郝保德被大家尊称为内丘"好 大哥"。而促使"好大哥"与检察院握 手,是因为一起交通肇事案。

在此案中,肇事嫌疑人驾驶面包车 将一名教师撞死,死者家属和肇事嫌疑 人在赔偿上出现分歧。检察院侦查监 督科在审查批捕期间,积极给双方当事 人做调解工作,而"好大哥"受一方当事 人委托也在进行义务调解。工作目标 一致,让检察院和"好大哥"有了交流和 沟通。经过共同努力,赔偿协议顺利达 成,肇事嫌疑人也被变更了强制措施。

通过此案,"好大哥"对检察院延伸 服务的做法感到钦佩,主动提出要参与 检察院的调解工作。主管副检察长王东 江及时向检察长吕登文进行了汇报,大

家都很重视这一份调解"力量"。一方 面,检察机关正在探索捕诉合一、认罪认 罚的司法改革措施,通过调解工作摸清 底牌,不仅有利于更加严格地审查案件, 防止错捕、错诉风险,而且有利于实现普 通程序简化审与简易程序的合并;另一 方面,调解工作费时费力,急不得又喊不 得,而"好大哥"民间调解力量介入,和 检察院形成合作,共同调解轻微的故意 伤害、交通肇事案件,可以更容易促使矛 盾双方握手言和,使案件得以快速解决。

达成共识后,2018年12月6日,内丘 县人民检察院"好大哥工作室"正式成 立,内丘县委常委、政法委书记富成海, 内丘县检察院检察长吕登文,省人大代 表、"好大哥工作室"主任郝保德,邢台

市人大代表、"好大哥工作室"副主任耿 增群共同参加了揭牌仪式。自此,郝保 德和他的工作团队正式进驻检察院。"好 大哥工作室"与检察 12309 服务中心相 邻,室内公开展示调解员姓名、照片、联 系电话等相关信息,这些调解员多为人 大代表、政协委员,具有很高的社会威望 和丰富的调解经验。

虽然成立才短短一个多月,"好大哥 工作室"的墙上已挂了不少锦旗。检察院 侦查监督科工作人员向记者介绍了几件 他们和"好大哥"一同调解的案件,其中有 嫌疑人悔过自新、积极赔偿、认罪认罚的; 有受害人释怀得失、谅解他人、积极面对 今后生活的……通过这些调解的案子,让 人感受到矛盾过后的和谐与友善。